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Problema

Escreva um programa para computar uma raiz da
funcédo f (x) = x® — x2 — 13x + 8 usando 10
iteracOes do método de Newton-Raphson. Use
um comando de entrada para ler o chute Inicial.
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Solucao

f = lambda x: x ** 3 - x **x 2 - 13 *x x + 8
f1 = lambda x: 3 * x **x 2 - 2 % x - 13
x0 = float(input('Digite o chute inicial: '))
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Solucao

f = lambda x: x %% 3 - x **x 2 - 13 *x x + 8
fl1 = lambda x: 3 * x **x 2 - 2 % x - 13

x0 = float(input('Digite o chute inicial: '))
x1l = x0 - £(x0)/£f1(x0)
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Solucao

f = lambda x: x %% 3 - x **x 2 - 13 *x x + 8
fl1 = lambda x: 3 * x **x 2 - 2 % x - 13

x0 = float(input('Digite o chute inicial: '))
x1l = x0 - £(x0)/£f1(x0)

x2 = x1 - £(x1)/£f1(x1)
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Solucao

f = lambda x: x **x 3 - x **x 2 - 13 *x x + 8
fl1 = lambda x: 3 * x **x 2 - 2 *x x - 13

x0 = float(input('Digite o chute inicial: '))
x1 = x0 - £(x0)/£f1(x0)

x2 = x1 - f(x1)/£f1(x1)

x10 = x9 - £f(x9)/f1(x9)
erro = abs(x10-x9)

print("Solugdo: {:.7f}. Erro: {:.7f}".format(x10,erro))
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Problema

* Escreva um programa para computar uma raiz
da funcao f (x) = x3 — x2 — 13x + 8 usando 10
iteracOes do método da bissecao.
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Tipo booleano

* Representa um valor ldgico, verdadeiro ou falso
* True
* False

* Usado em expressoes

 Guardado em variaveis
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Exemplos




Operadores relacionais

Operador

Significado

lgual
Diferente
Menor
Maior
Menor ou

lgual

Maior ou lgual

Exemplo
10 ==10.1

10!=10.1
"abc"!= "abc"

10.1 <10
IlabCH < lldefll

10.1 > 10
"abc” > "def"

10.1<=10
"abc” <= "abc"

10.1 >= 10
llabC” >: Ildefll
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Resultado

False
True

True
False

False
True

True
False

False
True

True
False

10



Operadores l6gicos

 Combinar expressoes booleanas

e Valor da variavel idade esta entre 18 e 60

ICMCeeq
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Operadores l6gicos

 Combinar expressoes booleanas

e Valor da variavel idade esta entre 18 e 60

- Idade tem gue ser maior do que 18 e menor do que
60
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Operadores l6gicos

 Combinar expressoes booleanas

e Valor da variavel idade esta entre 18 e 60

- Idade tem gue ser maior do que 18 e menor do que
60

e |dade nao esta no intervalo 18 e 60
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Operadores l6gicos

Combinar expressoes booleanas

Valor da variavel idade esta entre 18 e 60

- Idade tem gue ser maior do que 18 e menor do que
60

ldade nao esta no intervalo 18 e 60
* |dade tem que ser menor que 18 ou maior que 60

ICMCezs
SAO CARLOS

_ssc__\ 14




Exemplos




Exemplos




Tabela verdade

aandb False False
False True
True False
True True

aorb False False
False True
True False
True True

not a False
True
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Tabela verdade
Operagdo  a b Resutado

aandb False False False
False True False
True False False
True True True

aorb False False False
False True True
True False True
True True True

not a False - True
True - False
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Execucao sequencial

* Os comandos no N0SSo programa sao
executados sequencialmente

* Ver o exemplo do bhaskara
* O gue acontece se delta é negativo?
 Como fazer eu quizer tratar esse problema?
e Se 0 delta for negativo eu aviso o0 usuario
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Desvio na execucao
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Comando If/else

if < expressao booleana >
comando executado se expressao for verdadeira
comando executado se expressao for verdadeira
comando executado se expressao for verdadeira
else
comando executado se expressao for falsa
comando executado se expressao for falsa
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Comando If/else

if < expressao booleana

comando executado se for verdadelra
executado se for verdadelra
executado se expressao for verdadeira

executado se expressao for falsa
comando executado se expressao for falsa

ICMCo2

SAO CARLOS

2




Comando If/else

if < expressao booleana >

comando executado

comando executado

comando executado
else

comando executado

comando executado

Se
Se
Se

Se
Se

expressao
expressao
expressao

expressao
expressao
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for
for
for

for
for

verdadeira
verdadeira
verdadeira

falsa
falsa
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Comando If/else

if expressao booleana >
comando executado se expressao for verdadeira
comando executado se expressao for verdadeira
comando executado se expressao for verdadeira
else :
comando executado se expressao for falsa
comando executado se expressao for falsa
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Bhaskara

delta = b ** 2 - 4 * g * C

x1
X2

(-b + math.sqrt(delta)) / (2 * a)
(-b - math.sqrt(delta)) / (2 * a)

print("0 valor da la raiz é ", x1)
print("0 valor da 2a raiz é ", x2)

print('Final do programa')
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Bhaskara

delta = b ** 2 - 4 * g * ¢

# Verfica se delta é negativo
if 7277

print('Final do programa')
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Bhaskara

delta = b ** 2 - 4 * g * ¢

# Verfica se delta é negativo
if delta < 0 :

print('Final do programa')
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Bhaskara

delta = b ** 2 - 4 * g * ¢

# Verfica se delta é negativo
if delta < 0O :
print(“Essa equacao nao tem raiz real”)

print('Final do programa')
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Bhaskara

delta = b ** 2 - 4 * g * ¢

# Verfica se delta é negativo
if delta < 0 :

print(“Essa equacao nao tem raiz real”)
else:

print('Final do programa')

ICMCo2
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Bhaskara

delta = b ** 2 - 4 * g * ¢

# Verfica se delta é negativo
if delta < 0 :
print(“Essa equacao nao tem raiz real”)
else:
x1 (-b + math.sqrt(delta)) / (2 * a)
X2 (-b - math.sqrt(delta)) / (2 * a)
print("0 valor da la raiz é ", x1)
print("0 valor da 2a raiz é ", x2)

print('Final do programa')
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If sem else

* O comando else nao é obrigatoério

* Nesse caso, se a condicao for falsa, nenhum
comando é executado

* A execucao continua depois do 1f
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If sem else

if < expressao booleana >
comando executado se expressao for verdadeira
comando executado se expressao for verdadeira
comando executado se expressao for verdadeira
else
comando executado se expressao for falsa
comando executado se expressao for falsa
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If sem else

if < expressao booleana >
comando executado se expressao for verdadeira
comando executado se expressao for verdadeira
comando executado se expressao for verdadeira
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If sem else

O comando else nao é obrigatorio

Nesse caso, se a condicao for falsa, nenhum
comando é executado

A execucao continua depois do 1f

bhaskara - verificar se a equacéao é
guadratica
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If sem else

a = float(input('Digite o valor de a: '))
b = float(input('Digite o valor de a: '))
c = float(input('Digite o valor de c: '))

#verifica se €& equacao quadratica
if a == 0:
2070?77?77
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If sem else

import sys

a = float(input('Digite o valor de a: '))
b = float(input('Digite o valor de a: '))
c = float(input('Digite o valor de c: '))

#verifica se €& equacao quadratica

if a ==
print('Essa equacao nao é quadratica.')
print('Terminando a execucao')
sys.exit()

delta = b ** 2 - 4 * g * ¢
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Observacao

e O programa so termina porque foi chamada a
funcao sys.exit()

e Escreva um programa leia um ndmero x
digitado pelo usuario e compute a expressao

- X2 - Vx se o valor de x for ndo negativo

- se X for negativo, use na expressao o valor positivo
de X
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Exemplo if sem else

X = float(input(“Digite o valor de x: “))
if x < 0:
X = -X

res = x**2 — math.sqr(x)
print(“Resultado: {:.4f}".format(res))
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Exemplo If sem else

x = float(input(“Digite o valor de x: “))
if x < 0:
X = -X

res = x**2 — math.sqr(x)
print(“Resultado: {:.4f}"”.format(res))

‘ True

ICMCooo
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Praticar

* Faca um programa que leia o valor da hora de
trabalho (em reais) e numero de horas
trabalhadas no més, e calcule o valor a ser
pago ao funcionario, adicionando 10% sobre o
valor calculado. Antes de dar o resultado final,
desconte 3% de imposto, se o valor total for
menor ou igual a 2800 reais. Se for maior,
desconte 5%.

ICMC:as
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Praticar

valor _hora = float(input('Valor da hora trabalhada: '))
horas mes = float(input('Numero de horas trabalhadas: '))

salario = valor hora * horas mes * 1.1

if salario <= 2800:

imposto = salario * 0.03
else:

imposto = salario * 0.05

print('Valor a receber: R${:.2f}'.format(salario-imposto))

ICMCo2
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Praticar

valor _hora = float(input('Valor da hora trabalhada: '))
horas mes = float(input('Numero de horas trabalhadas: '))

salario = valor hora * horas mes * 1.1
if salario <= 2800:

imposto = salario * 0.03
else:

imposto = salario * 0.05

print('Valor a receber: R${:.2f}'.format(salario-imposto))

o ﬁapra usar i If ‘sem else?
o .,
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Praticar

valor _hora = float(input('Valor da hora trabalhada: '))
horas mes = float(input('Ndmero de horas trabalhadas: '))

salario = valor _hora * horas mes * 1.1
imposto = salario * 0.05
if salario <= 2800:

imposto = salario * 0.03

print('Valor a receber: R${:.2f}'.format(salario-imposto))
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Praticar

* Implemente o método de bhaskara, que
verifique se a equacao € de segundo grau e
gue verifigue se ela tem raizes reais. Nao

utilize a funcédo sys.exit (). Use apenas dois
Ifs para fazer os testes.
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Comandos aninhados

* Dentro de um comando if podemos ter qualquer
tipo de comando

* Incluindo outros comandos If

* bhaskara: se a = 0 ndo € quadratica. Caso
contrario, calcula o delta e verifica se tem
raizes reais. Se nao tiver, avisa. Se tiver,

calcula.

use
ICMCe
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Comandos aninhados

#verifica se é equacao quadratica
if a ==

print('Essa equacao nao é quadratica.')
else:

delta = b ** 2 - 4 * 3 * C

# Verfica se delta é negativo

if delta < 0O:

print('Essa equacao nao possui raizes reais')
else:

x1 (-b + math.sqrt(delta) 2 * a)

) /|
(-b - math.sqrt(delta)) / (2 * a)

X2

print('A la raiz é {:.4f}'.format(x1l))
print('A 2a raiz é {:.4f}'.format(x2))

print('Final do programa')

ICMCo2
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Comandos aninhados

#verifica se é equacao quadratica ,ﬁ ﬁ

e ¢ ®
print('Essa equacao nao é quadratica.') |

else: 4
delta = b ** 2 - 4 * 3 * C /A>
# Verfica se delta é negativo ;\
if delta < 0O: <:>

) /|
X2 (-b - math.sqrt(delta)) / (2 * a)

print('A la raiz é {:.4f}'.format(x1l))
print('A 2a raiz é {:.4f}'.format(x2))

é >
print('Final do programa') <ijf//\\

ICMCo2
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print('Essa equacao nao possui raizes reais') \v/

else: <f>
x1 (-b + math.sqrt(delta) 2 * a)
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Praticar

* Escreva um programa gue |é um numero inteiro
e diz se ele corresponde a um ano bissexto ou
nao. Use os Ifs aninhados para fazer isso.

e Se for multiplo de quatro, mas nao pode ser
multiplo de 100, a n&do ser que seja multiplo de
400.
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Praticar

ano = int(input('Digite o ano: '))

if ano % 400 == 0:
print('E bissexto')
else:
if ano % 100 == 0O:
print('Nao é bissexto')
else:
if ano % 4 == 0:
print('E bissexto')
else:
print('Nao é bissexto')

print('Fim do programa')

ICMCo2
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Praticar

ano = int(input('Digite o ano: '))

if ano % 400 == 0:
print('E bissexto')
else:
if ano % 100 == 0:
print('Nao é bissexto')
else:
if ano % 4 == 0:
print('E bissexto')
else:
print('Nao é bissexto')

print('Fim do programa')

ICMCoes
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If/elif/else

 Quando existe um encadeamento de varias
condicoes, existe uma alternativa

® if < expressao booleana 1> :

comando executado se expressao 1 for verdadeira
elif < expressao booleana 2>:

comando executado se expressao 2 for verdadeira
elif < expressao booleana 3> :

comando executado se expressao 3 for verdadeira
else:

comando executado se expressoes forem falsas

ICMCo2
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If/elif/else

 Quando existe um encadeamento de varias
condicoes, existe uma alternativa

® if < expressao booleana 1> :

comando executado se expressao 1 for verdadeira
lif < expressao booleana 2>:

comando executado se expressao 2 for verdadeira
lif < expressao booleana 3> :

comando executado se expressao 3 for verdadeira
Ise:

comando executado se expressoes forem falsas

Todos tém a mesma indentac&o. Facilita a visualizacéo.
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Praticar

* Reimplemente o programa do ano bissexto
usando if/elif/else

 Escreva um programa gue |é trés numeros que
representam os lados de um triangulo e diga
gue tipo de triangulo ele é: equilatero, isoceles
ou escaleno.
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Bissexto de novo

ano = int(input('Digite o ano: '))

if ano % 400 =
print('E blssexto )
elif ano % 100 =
print('Nao é blssexto')
elif ano % 4 =
print('E b
else:
print('Nao é bissexto')

1ssexto')

print('Fim do programa')

ICMCozs
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Tipo do triangulo

a = int(input('Digite o lado 1: '))
b = int(input('Digite o lado 2: '))
c = int(input('Digite o lado 3: '))

if a == b and b == c:
print('Equilatero')

elif a == b or a == c¢c or b == c:
print('Isdéceles')
else:

print('Escaleno')

ICMCo2

SAO CARLOS

[ ssc 55




Praticando

* Se vocé ainda nao fez i1Isso no seu programa,
lembre que existem numeros que nao formam
um triangulo. Por exemplo 2, 2, 5.

* No bhaskara, faca com que seu programa
mostre apenas um valor, caso as duas raizes
sejam iguais.
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